



बुधवार, २३ नोव्हेंबर २०२२

किंमत १ रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - ०२ | अंक - १०२

आरएनआय : एमएएचएमएआर/२०२१/८२५६६

आधुनिक केसरी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • WEDNESDAY 23 NOVEMBER 2022

adhunikkesari.com

YEAR-02 • ISSUE-102 • RNI : MAHMAR/2021/82566 • PAGE-10 • PRICE-5

भारतीय लष्कर सज्ज !

लेफ्टनंट जनरल उपेंद्र द्विवेदी : पाकव्याप्त काश्मीर परत घेण्याच्या हालचालीना वेग

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : भारत पाकव्याप्त काश्मीर परत घेण्यासाठी सज्ज असल्याचे लेफ्टनंट जनरल उपेंद्र द्विवेदी यांनी म्हटले आहे. त्यामुळे पाकव्याप्त काश्मीर परत घेण्यासाठी भारताकडून हालचाली सुरू असल्याची चर्चा जोर धरत आहे. याबाबतचे वृत्त एबीपी माझा या मराठी वृत्तवाहिनीने दिले आहे.



पाकव्याप्त काश्मीर भारताचा अविभाज्य भाग

जम्मू काश्मीरचा उत्तरेकडील भाग असलेला गिलगिट बाल्टिस्तान हा भाग सध्या पाकिस्तानच्या नियंत्रणाखाली आहे. भारत-पाकिस्तानची फाळणी झाल्यानंतर हा भाग भारतात सामील झाला होता. पण पाकिस्तानने या भागात घुसखोर आणि लष्कर घुसवले आणि गिलगिट बाल्टिस्तानचा भाग बळकावला. यावेळी पाकिस्तानने लष्कर श्रानगरपर्यंत पोहोचले होते. पण भारतीय लष्कराने त्यांना मागे सारले. त्यानंतर संयुक्त राष्ट्रने या ठिकाणी युद्धबंदीची घोषणा केली. त्यामुळे या ठिकाणची परिस्थिती जैसे थे ठेवण्यात आली. तेव्हापासून पाकिस्तानने या भागावर आपला दावा सांगितला आहे. पाकव्याप्त काश्मीर हा भारताचा अविभाज्य भाग असून तो एक दिवस भारत परत मिळवणारच असा विश्वास भारताकडून व्यक्त केला जात आहे.

गेल्या अनेक वर्षांपासून पाकव्याप्त काश्मीरचा मुद्दा प्रलंबित असून भारत आणि पाकिस्तान सीमेदरम्यान यामुळे सतत तणावाचे वातावरण असते. भारतीय लष्कराचे उपेंद्र द्विवेदी यांनी यासंबंधी एक वक्तव्य केले आहे. ते म्हणाले की, पाकव्याप्त काश्मीरवर कारवाई करण्यासाठी भारतीय लष्कर पूर्णपणे तयार आहे. भारत सरकारने आम्हाला जर आदेश दिला तर कोणत्याही कारवाईसाठी भारतीय लष्कर सज्ज आहे. भारताचा सर्वात उत्तरेकडील भाग म्हणजे गिलगिट बाल्टिस्तान होय. स्वातंत्र्यानंतर याच प्रदेशावर पाकिस्तानी लष्कर आणि घुसखोरांनी ताबा मिळवला आणि तेव्हापासून हा भाग पाकिस्तानकडे आहे. या प्रदेशावर भारताकडून दावा केला

जात आहे, तसाच पाकिस्तानकडूनदेखील या प्रदेशावर दावा केला जात आहे. भारतीय वायुदलाच्या वतीने 27 ऑक्टोबर रोजी शौर्यदिनाचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. त्यामध्ये बोलताना संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह यांनी पाकव्याप्त काश्मीर भारतात परत आणण्यासाठी भारताकडून कारवाई करण्यात येणार असल्याचे संकेत दिले होते. ते म्हणाले होते की, पाकव्याप्त काश्मीरमध्ये पाकिस्तानी लष्कराकडून लोकांवर मोठ्या प्रमाणावर अत्याचार होत आहे. त्याचा परिणाम पाकिस्तानला भोगावाच लागेल. गिलगिट आणि बाल्टिस्तान हे प्रदेश पाकिस्तानकडून भारतामध्ये परत आणल्यानंतरच भारताचे मिशन पूर्ण होणार.

चर्चेतली बातमी

फिफा वर्ल्ड कपवर
बहिष्कार टाकावा : भाजप

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : वादग्रस्त मुस्लिम धर्मप्रचारक झाकीर नाईकला कतार फिफा विश्वचषक स्पर्धेसाठी आमंत्रित करण्यात आल्याच्या पार्श्वभूमीवर गोव्यातील भारतीय जनता पार्टीचे प्रवक्ते सच्चिदानंद रॉड्रीक्स यांनी भारत सरकारकडे एक मागणी केली आहे. भारतीय फुटबॉल असोसिएशनने कतार विश्वचषक स्पर्धेवर बहिष्कार टाकावा असे रॉड्रीक्स म्हणाले आहेत. तसेच रॉड्रीक्स यांनी कतारमध्ये जाणाऱ्या भारतीयोंनीही या स्पर्धेतील सामने पाहण्यासाठी जाऊ नये असे आवाहन रॉड्रीक्स यांनी केले आहे. फिफा विश्वचषक स्पर्धा २०२२ च्या उद्घाटन समारंभामध्ये कतारने भारतातून फरार असलेला वादग्रस्त मुस्लिम धर्मप्रचारक झाकीर नाईकला इस्लाम या विषयावर भाषण देण्यासाठी आमंत्रित केल्याच्या बातम्या समोर आल्या होत्या. याचविरोधात रॉड्रीक्स यांनी एक पत्रक जारी केले आहे. एकीकडे संपूर्ण जग दहशतवादाला तोंड देत असतानाच दुसरीकडे अशाप्रकारे झाकीर नाईकला आमंत्रित करून दहशतवादाबद्दल सहाय्युक्ती दाखवून द्वेष पसरवण्याचा हा हा प्रकार आहे, असे रॉड्रीक्स यांनी म्हटले आहे. फिफा विश्वचषक स्पर्धा ही जागतिक स्तरावरील स्पर्धा आहे. जगभरातील चाहते ही स्पर्धा पाहण्यासाठी येतात. तसेच कोट्यावधी लोक इंटरनेट आणि टीव्हीवरून हे सामने पाहतात. अशा ठिकाणी झाकीर नाईकला मंच उपलब्ध करून देणे अयोग्य आहे.

सीमा सुरक्षा दलातील जवान गायत्री जाधवचे निधन

आधुनिक केसरी न्यूज

शिरवाडे वाकद : बथनाहा जिल्हा अररिया बिहार येथे सीमा सुरक्षा दलात कार्यरत असणारी देवगाव येथील कु. गायत्री विठ्ठल जाधव (वय २३)चे आज निधन झाले. अत्यंत गरिबीची परिस्थिती असल्याने गायत्रीने रोजंदारी करत देवगाव येथील डी.आर.भोसले विद्यालयात शिक्षण घेतल्यानंतर लासलगाव नूतन महाविद्यालयात उच्च माध्यमिक शिक्षण घेतले. त्यानंतर लासलगाव येथीलच पार्थ अर्कडमी येथे ट्रेनिंग घेतले. स्टाफ सिलेक्शन मध्ये सीमा सुरक्षा दलात दि.२१ मार्च २१ रोजी अलवर राज्यस्थान येथे ट्रेनिंगसाठी तिची निवड झाली. राज्यस्थान मध्ये ट्रेनिंग पूर्णत्वास जात असताना तिचा खड्ड्यात पडून अपघात झाला. त्यानंतर अलवर राज्यस्थान येथे मेंदूर शास्त्रक्रिया करण्यात आली व परत ट्रेनिंगला रुजू झाली. परत त्रास जाणवू लागल्याने एस



एम एस हॉस्पिटल जयपूरला परत मेंदूर शास्त्रक्रिया करण्यात आली व ती पुन्हा ट्रेनिंगला रुजू झाली. ट्रेनिंग पूर्ण झाल्यानंतर दि.३० मार्च २२ रोजी एस. एस. बी. बथनाहा जिल्हा अररिया बिहार येथे नेपाळ सीमेवर नियुक्ती झाली. मात्र रुजू झाल्यानंतर तिला

पुन्हा त्रास जाणवू लागल्याने ती सुट्टी घेऊन घरी आली. त्यानंतर नाशिक येथील दोन खाजगी दवाखान्यात उपचार केल्यानंतर दि.१ जून रोजी मुंबई येथील लीलावती हॉस्पिटलमध्ये दाखल केले. तेथे तीन महिने उपचार घेतल्यानंतर तिला पुन्हा त्रास जाणवू लागल्याने अधिक उपचारासाठी एम्स दिल्ली संदर्भ देण्यात आला मात्र तिथे जाण्यापूर्वी आज दुपारी तिची तब्येत खूप खालावली व दृष्टी गेल्याने तातडीचा उपचार म्हणून ग्रामीण रुग्णालयात दाखल केले मात्र आज दुपारी २.१४ वाजता दुर्दैवाने तिचे निधन झाले. गायत्री अत्यंत बुद्धिमान व जिद्दी असल्याने सैन्यात जाण्याचा तिचा मानस होता. त्यामुळे नाशिक जिल्ह्यातून सैन्यात जाणाऱ्या पहिल्या दोन मुलींमध्ये व निफाड तालुक्यात सैन्यात जाण्यात तिचा पहिला नंबर लागतो. गायत्रीच्या घरची परिस्थिती अत्यंत हलाखीची असून तिच्या उपचारासाठी तब्बल ८ लाख रुपये खर्च आला आहे.

तब्बल 10 वर्षांनंतर साठे महामंडळाला मिळाला निधी

आधुनिक केसरी न्यूज

संदीप मानकर

औरंगाबाद : साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे विकास महामंडळातर्फे 1 लाख रुपयांच्या थेट कर्ज योजनेसाठी इच्छुक असणाऱ्या लाभार्थ्यांचे प्रस्ताव मागविण्यात येत आहेत. 2014 नंतर प्रथमच शासनाच्या वतीने सन 2022-23 साठी 100 कोटी रुपये अनुदान जाहीर झाले असून यात औरंगाबाद जिल्ह्यासाठी एकूण 70 अर्जांचे उद्दिष्ट आहे. थेट कर्ज योजनेच्या माध्यमातून मोबाईल सॅटेलिंग, रिपेअरिंग, इलेक्ट्रिशियन, ब्युटी पार्लर, स्टोअर, ड्रेस डिझायनिंग, टेलरिंग, फूड प्रोसेसिंग, झेरॉक्स, ज्यूस सेंटर अशा विविध व्यवसायांसाठी कर्ज दिले जाणार असून महामंडळाची पूर्वी असणारी 300 कोटी रुपयांची मर्यादा आता 1 हजार कोटीवर नेण्यात आली आहे. आणि त्यातीलच पहिला टप्पा हा 100 कोटींचा असून त्यात 70 लाभार्थ्यांचे अर्ज मंजूर करण्यात येणार आहे. 28 नोव्हेंबर

पासून ते 20 डिसेंबर या कालावधीत संबंधित कार्यालयात सकाळी 10 ते सायंकाळी 5 या वेळेत इच्छुक अर्जदारांनी कर्ज मागणीचे अर्ज सादर करावेत या तारखेनंतर आलेले अर्ज स्वीकारले जाणार नाही. तसेच कर्जासाठी लाभार्थ्यांची निवड ही निवड समिती लॉटरी पद्धतीने करणार आहे. ही बाब लक्षात घेऊन मातंग समाजातील शहरी व ग्रामीण भागातील सुशिक्षित तरुण तरुणींना या योजनेचा लाभ घ्यावा असे आवाहन साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे विकास महामंडळाच्या औरंगाबाद कार्यालयातील प्रादेशिक व्यवस्थापक के.बी.पवार यांनी केले आहे. **मोठ्या प्रमाणात विभागात कर्ज थकीत :** औरंगाबाद, जालना, बीड परभणी येथे 16,399 लाभार्थ्यांकडे कर्ज थकीत असून आतापर्यंत व्याजासह 106 कोटी 40 लाख 4 हजार 704 एवढी थकबाकी आहे आणि ही रक्कम वसुली करण्यासाठी महामंडळाने पथकाची वसुली मोहीम काढली होती परंतु त्यांत सुद्धा त्यांना अपयश आल्याचे समोर दिसून आले आहे.

राज्यातील काँग्रेस कमिटी कार्यालयात पीक विमा मदत कक्ष

शेतकऱ्यांना नुकसानभरपाई मिळवून देण्यासाठी लढा देणार : नाना पटोले

आधुनिक केसरी न्यूज

शेगाव : राज्यातील शेतकरी मोठ्या संकटातून जात आहे. अतिवृष्टी आणि पुरामुळे संपूर्ण खरीप उद्ध्वस्त झाले आहे. राज्यातील शेतकऱ्यांनी पीकविमाचे हप्ते भरले आहेत पण अद्यापही त्यांना शासकीय मदत किंवा पीक विमा कंपनीकडून नुकसान भरपाई मिळालेली नाही. मोदी सरकारच्या आशीर्वादाने विमा कंपन्याकडून शेतकऱ्यांची खुले आम लूट सुरू आहे. ती थांबवून शेतकऱ्यांना नुकसानभरपाई मिळवून देण्यासाठी काँग्रेस पक्ष लढा देणार आहे अशी घोषणा महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष नाना पटोले यांनी केली आहे. शेगाव येथे पत्रकार परिषदेला संबोधित करताना नाना पटोले म्हणाले की, भारत जोडो यात्रा महाराष्ट्रातून प्रवास करत असताना हजारांच्या संख्येने शेतकरी राहूलजींना भेटले, अतिवृष्टी, पुरामुळे प्रचंड नुकसान झाल्याचे सांगितले तसेच पीक विमा कंपन्यांकडून अद्याप मदत मिळाली नसल्याचे सांगितले. त्यांनी मांडलेली व्यथा पाहून या शेतकऱ्यांच्या मदतीसाठी लढा देण्याचा निर्णय आम्ही घेतला आहे. यासाठी राज्यातील सर्व जिल्हा व तालुका काँग्रेस कमिटीच्या कार्यालयात पीक विमा मदत कक्ष स्थापन करण्यात येणार आहे. ज्या शेतकऱ्यांनी पीक विमा भरला आहे पण त्यांना अद्याप नुकसान भरपाई मिळालेली नाही अशा शेतकऱ्यांचे नाव, मोबाईल क्रमांक व पीकविमा भरल्याची पावती (झेअरॉक्स) ही कागदपत्रे



जिल्हा काँग्रेस कमिटीच्या पीकविमा कक्षात जमा करून घेण्यात येणार आहेत. राज्यातील शेतकऱ्यांना पीकविमा मिळवून देण्यासाठी काँग्रेस पक्ष पाठपुरावा करून लढाई लढेल असे पटोले म्हणाले. पीक विमा कंपनी सरकारी आशिर्वादाने प्रचंड नफेखोरी करत आहेत. शेतकऱ्यांना मदत करण्याऐवजी विमा कंपन्याकडून गरीब शेतकऱ्यांची

लूट सुरू आहे. त्यांची ही मनमानी आता खपवून घेतली जाणार नाही. या कंपन्यांविरोधात काँग्रेस पक्ष आता मैदानात उतरणार असून कंपन्यांनी शेतकऱ्यांना योग्य नुकसान भरपाई दिली नाही तर त्या विमा कंपन्यांना महाराष्ट्रात काम करू दिले जाणार नाही असा स्पष्ट इशारा काँग्रेस प्रदेशाध्यक्षांनी दिला आहे.

कोश्यारीची राज्यपालपदाची पात्रता नाही राज्यपाल भगतसिंह कोश्यारी वारंवार महाराष्ट्रातील महापुरुषांचा आणि समाजसुधारकांचा अपमान करत आहेत. महापुरुषांचा अपमान करणे हाच भाजपचा अजेंडा आहे. भाजपचे प्रवक्ते सुधाशु त्रिवेदी यांनी यांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांचा अपमान केला आहे त्यांचा निषेध करण्याऐवजी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस त्यांची पाठराखण करत आहेत हे अत्यंत दुर्दैवी आहे. फडणवीसांना आता शिवाजी महाराजांचे नाव घेण्याचा अधिकार राहिलेला नाही. छत्रपती शिवाजी महाराजांबद्दल वारंवार वादग्रस्त वक्तव्ये करून आणि खोटी माहिती पसरवून महाराजांचा अपमान करून भाजप नेते आणि विविध पदांवर त्यांनी बसवलेले संचाचे बाहुले आपल्या बौद्धिक दिवाळखोरीचे प्रदर्शन करत आहेत. महाराष्ट्रातील जनता यांना धडा शिकवल्याशिवाय राहणार नाही असे काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष म्हणाले.

केंद्र सरकारच्या योजना मोदींमुळे सामान्यांच्या घरात

केंद्रीयमंत्री रावसाहेब पाटील दानवे : देवगाव रंगारी येथे विविध विकासकामांचे भूमिपूजन

आधुनिक केसरी न्यूज

औराळा : कन्नड तालुक्यातील देवगाव रंगारी येथे विविध विकासकामांच्या भूमिपूजनाच्या संदर्भात तसेच डॉ. संजय गव्हाणे यांच्या संपर्क कार्यालयाच्या उद्घाटना निमित्त केंद्रीय रेल्वे राज्यमंत्री रावसाहेब पाटील दानवे यांची जाहीर सभा झाली. त्यांनी आपल्या भाषणात बोलताना म्हणाले की देशाचे यशस्वी व लोकप्रिय प्रधानमंत्री नरेंद्रजी मोदी यांच्यामुळे केंद्र सरकारच्या योजना सामान्य व्यक्तीच्या घरात पोहोचण्याला सुरुवात झाली. यामध्ये महिलांसाठी शंभर रुपयात उच्चला गॅस योजना, तसेच गरीब व्यक्तीसाठी दवाखान्यात आजाराचा उपचार करण्यासाठी आयुष्यमान भारत योजना, कोरोना काळात मोफत कोरोनालाची उपलब्धता करून देणे, तसेच शेतकऱ्यांचा सन्मान वाढवण्यासाठी शेतकऱ्यांना दरवर्षी त्यांच्या खात्यावर सहा हजार रुपये किसान सन्मान योजनेमार्फत देणे, गरीब कल्याण योजनेच्या अंतर्गत मोफत रेशन धान्य गरिबापर्यंत पोहोचवणे, तसेच ज्यांना घर नाही त्यांना प्रधानमंत्री घरकुल योजना

देणे, तसेच त्या घरापर्यंत नळाचे पाणी पोहोचवणे हर घर नळ योजना, तसेच बेरोजगार तरुणांसाठी मुद्रा योजना, त्यांच्या व्यवसाय वाढीसाठी व्यवसायाला हातभार लावण्यासाठी किंवा व्यवसाय वाढवण्यासाठी तसेच तरुण उद्योजकांच्या नवीन नवीन कल्पना व्यवसायासाठी निर्माण करण्यासाठी स्टार्ट अप इंडिया, स्टॅन्ड अप इंडिया या योजना सुरू करण्यात आल्या. तसेच गावागावात मोफत शौचालय योजना व महिलांसाठी बचत गटामार्फत शून्य दराने कर्ज व्यवसायासाठी उपलब्ध करून देणे. अशा विविध योजना देशाची लोकप्रिय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्रजी मोदी यांच्या नेतृत्वात घराघरापर्यंत केंद्र सरकारच्या मार्फत पोहोचवण्या आता सुरुवात झाली आहेत सामान्य व्यक्तीला केंद्रविद् मानून केंद्राचं सरकार व राज्य सरकार काम करत आहे. असे केंद्रीयराज्यमंत्री रावसाहेब पाटील दानवे यांनी आपल्या भाषणात व्यक्त केले. यावेळी ते म्हणाले की महाराष्ट्र सरकारच्या 25 15 या लेखा शीर्ष अंतर्गत पावणेदोन कोटी देवगाव रंगारी सकलच्या विकास कामाच्या भूमिपूजनाच्या संदर्भात या ठिकाणी उद्घाटन झाले. असे त्यांनी जाहीर केले.



व लवकरात लवकर काम करून जनतेसाठी सोयी उपलब्ध करून द्यावे असे आवाहन त्यांनी केले. यावेळी या कार्यक्रमाला भाजपाचे जिल्हा अध्यक्ष विजयराव अवताडे, जिल्हा उपाध्यक्ष संजय खंबायते, या कार्यक्रमाचे आयोजक प्रा. संजय गव्हाणे सर, मा. जि. प. सदस्य. संजनाताई जाधव, तालुका अध्यक्ष भगवान कोल्हे, राजकुमार गंगवाल भाजपा युवा मोर्चाचे प्रदेश कार्यकारणी सदस्य

हर्षवर्धन जी कराड, जि. प. सदस्य किशोर आबा पवार, जि. प. सदस्य रमेश जाधव, जि. प. सदस्य सुरेश आण्णा गुजराने पंचायत समिती उपसभापती काकासाहेब तायडे, सुनील निकम, तालुका सरचिटणीस सुभाष काळे, तसेच अजबसिंग राजपूत, ललितजी सुरासे, राजू शेलार, ज्ञानेश्वर बोर्डे, बाळासाहेब घुगे, रमेश मामा नागरे, शहराध्यक्ष सुरेश डोळस, युवा मोर्चा तालुका अध्यक्ष प्रदीप

बोडके, शहर उपाध्यक्ष संतोष शिरसाट, शिक्षक आघाडी तालुकाध्यक्ष विलास इंगळे, शिवाजी वोरसे सर, नितीनजी भांडवलदार, प्रताप राजपूत, किशोर दिवेकर, अरुण थोरात, हरीश थोरात तसेच भाजपाचे पदाधिकारी मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते. यावेळी बृथचे अध्यक्ष शक्ती केंद्रप्रमुख भाजपाचे तालुका प्रतिनिधी लोकप्रतिनिधी यावेळी उपस्थिती मोठ्या प्रमाणात होती.



बीडचे माजी जिल्हाधिकारी भा.ई. नगराळे यांच्या आई सायजाबाई यांचे नुकतेच वृद्धापकाळाने निधन झाले. मंगळवार दि.22 नोव्हेंबर 2022 रोजी धुळे येथील निवासस्थानी महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ, मुंबई प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे, संपादक संतोष मानुरकर यांनी सांत्वन भेट घेतली. यावेळी पत्रकार संघाचे धुळे जिल्हाध्यक्ष जितेंद्रसिंह राजपुत, संपादक विवेकसिंह सिसोदिया उपस्थित होते.

लासूरला एम.आय.एम.चा रास्तारोको



आधुनिक केसरी न्यूज

गंगापूर : तालुक्यातील लासूर स्टेशन येथे एम.आय.एम पक्षाच्यावतीने आ. सतीश चव्हाण यांच्या विरोधात रास्ता रोको आंदोलन करण्यात आले. काही महिन्यांपूर्वी आ.सतीश चव्हाण यांनी मोठ्या थाटामाटात लासूर स्टेशनच्या वॉर्ड क्रमांक एक व सहा तसेच मुस्लिम कब्रस्तानात सिमेंट व पेव्हरब्लॉकचे रस्तेचे उद्घाटन करण्यात आले होते मात्र अद्यापर्यंत काहीही काम झालेले नसून कामाला सुरुवातही झालेली नसल्याने एम आय एम च्या वतीने आंदोलन करण्यात आले व शिल्लेगाव पोलीस ठाण्याचे पोलीस उपनिरीक्षक युसूफ

शेख यांच्याकडे निवेदन देऊन रस्ता रोको आंदोलनाची सांगता करण्यात आली. दरम्यान यावेळी अजित जाधव ता.रूप अध्यक्ष, शहर अध्यक्ष योगेश साळवे, यूवा शहर अध्यक्ष अकरम बेग, जेष्ठ नेते जूनैद शेख, राजेक सय्यद, छोटू पटान, अम्मू शेख आसिफ सय्यद, वसीम शेख, अनवर शेख, आसिफ शेख, अरशद शेख, यूवा शहर रूप अध्यक्ष आतिफ शेख, शोसलमिडिया अध्यक्ष शाहरूख शहा, अरबाज शहा, बब्बू लिडर बूरहान शेख, गफूर शेख, अकिल शेख, शमी बागवान, तैसिफ शेख, रेहान शेख, जफर सय्यद, शेख मूशसू, जाफर शेख, सरफराज बागवान, भारत गायकवाड, विनोद बागूल उपस्थित होते.

अजित जाधव (ता.ता.का.पा.ध.क्ष.एम.आय.एम) आ. सतीश चव्हाण व सार्वजनिक बांधकाम विभाग यांनी ह्या आंदोलनाची दखल घ्यावी नसता लोकशाही पद्धतीने पुन्हा आंदोलन करण्यात येईल आ. चव्हाण यांनी मोठ्या थाटामाटात स्थानिक कार्यकर्ते घेऊन विकासकामे करण्याच्या उद्घाटनचा नुसता सपाटा आगामी विधानसभेची रंगीत तालीम करण्याचा केविलवाणा प्रयत्न चालवला आहे मात्र आमचा त्यास विरोध नाही मात्र सोशियल मिडियावर उद्घाटनचा गाजावाजा केला जात आहे प्रत्यक्षात काम करून दाखवा नसता पुन्हा व्यापक आंदोलन करण्यात येईल.

भाजप प्रदेशाध्यक्ष आ. चंद्रशेखर बावनकुळे यांचा फुलंब्रीत सत्कार



आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : भारतीय जनता पक्षाचे प्रदेशाध्यक्ष तथा विधान परिषदेचे आमदार चंद्रशेखर बावनकुळे हे जळगाव येथून औरंगाबाद येथे जात असताना फुलंब्री येथील भाजपचे शहराध्यक्ष योगेश मिसाळ यांच्या निवासस्थानी सदिच्छा भेट दिली. यावेळी शहराध्यक्ष योगेश मिसाळ व त्यांची पत्नी प्रियांका मिसाळ यांनी चंद्रशेखर बावनकुळे यांचे स्वागत केले. यावेळी भाजपचे तालुकाध्यक्ष

तथा नगराध्यक्ष सुहास शिरसाट, उपनगराध्यक्ष अकबर पटेल, प्रियांका योगेश मिसाळ, कोमल वाडेकर, बाजार समितीचे माजी संचालक रवींद्र कथार, नगरसेवक शेखर पालकर, नगरसेवक गजानन नागरे, युवा मोर्चा शहराध्यक्ष वाल्मीक जाधव, बाबासाहेब शिंगारे, संतोष जाधव, सचिन डकले, प्रमोद मिसाळ, पुंडलिक वाडेकर, जगन तावडे, मुन्ना शहा, अरुण शेख, राजू पटेल, अज्जू पटेल, सचिन शेरकर, बाळू शेरकर, कथ्युम पटेल,

सतीश मिसाळ, सुरेश मिसाळ, सोमीनाथ दुतोंडे, अक्षय आढाव, मनोज मिसाळ, अमोल मिसाळ, वैभव दुतोंडे, मनोज राऊत, अजय पाडळकर, नितीन मिसाळ, जगदीश मिसाळ, मुन्ना पाडळकर, सागर माटे, सतीश हंगारे, अजय नागरे, आकाश गोरावणे, रब्बादी शेख, रंगा भुईगळ, कैलास वखरे, उमेश वानखेडे, संतोष सुरभैये आदि भारतीय जनता पार्टीचे कार्यकर्ते व पदाधिकारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

दक्षिण मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र, नागपूर
संस्कृति मंत्रालय, भारत सरकार

नाट्य महोत्सव

दिनांक: 23 ते 25 नोव्हेंबर 2022
स्थळ: टिळक स्मारक मंदिर, पुणे | वेळ: दररोज सायं. 6.00 वाजता

23 नोव्हेंबर 2022: 'हर हर गंगे' (नृत्य नाटीका) इतीश्री आर्ट्स, नागपूर

24 नोव्हेंबर 2022: 'द फ्लॅन' स्नेह, पुणे

25 नोव्हेंबर 2022: 'संगीत मत्स्यगंधा' (संगीत नाटक) द मध्य प्रदेश एज्युकेशन सोसायटी, नागपूर

आपण सादर आमंत्रित आहात. स्थानीय सहयोग: आकार फाउंडेशन, पुणे प्रवेश नि:शुल्क

www.facebook.com/SCZCC / www.twitter.com/SCZCC / www.insagram.com/sczcc.nagpur / www.sczcc.gov.in



भेदभाव का ?

आधुनिक केसरी

भारतीय सैन्यदलात कार्यरत असलेल्या ३४ महिला अधिकाऱ्यांनी पदोन्नती उशीरा होत असल्याच्या कारणावरून सर्वोच्च न्यायालयाचे दार ठोठावले आहे. या महिला अधिकाऱ्यांना २०२०मध्ये कोर्टाच्या आदेशानुसार स्थायी कमिशन देण्यात आले होते. सोमवारी या प्रकरणी सर्वोच्च न्यायालयात सुनावणी पार पडली असून कोर्टाने केंद्र सरकारला दोन आठवड्यात उत्तर सादर करण्याचे आदेश दिले आहे. ३४ महिला अधिकाऱ्यांनी सर्वोच्च न्यायालयाने बढतीला विलंब होत असल्याची याचिका दाखल केली होती. यात कर्नल प्रियंवदा ए. मर्डिकर आणि कर्नल आशा काळे यादेखील सहभागी आहेत. या दोन्ही अधिकारी स्थायी कमिशन महिला अधिकारी आहेत. दोन महिन्यांपूर्वी त्यांनी विशेष निवड समितीवर भेदभाव केल्याचा आरोप केला आहे. कनिष्ठ पुरुष (ज्युनिअर) अधिकाऱ्यांची नाव प्रमोशनसाठी पुढे पाठवण्यात आल्याचा दावा त्यांनी केला आहे. मुख्य न्यायमूर्ती धनंजय वाय. चंद्रचूड आणि न्यायमूर्ती हिमा कोहली यांच्या खंडपीठाने सांगितले की, 'या सर्व महिलांना ज्येष्ठता देण्यात यावी, अशी आमची इच्छा आहे.' महिला अधिकाऱ्यांच्या याचिकेवर सोमवारी सर्वोच्च न्यायालयात सुनावणी पार पडली. त्यावेळी भारतीय सैन्यदलाचे वकिल आर. बालासुब्रह्मण्यम यांना कोर्टाने काही सवाल केले आहेत. तुम्ही पुरुष अधिकाऱ्यांसाठी विशेष निवड समितीची स्थापना करतात, मग महिलांसाठी का नाही. हे असे कशामुळे होते आहे?, अशा सवाल कोर्टाने केला होता. या वर उत्तर देताना बालासुब्रह्मण्यम यांनी १५० अतिरिक्त पदांसाठी महिला अधिकाऱ्यांसाठी विशेष निवड समिती बसवण्यात येईल. मात्र केंद्रीय अर्थ मंत्रालयाची मंजूरी मिळाल्यानंतर, असे म्हटले आहे. पुढील सुनावणीपर्यंत कोणताही आदेश पारित करू नये, अशी विनंती भारतीय सैन्य दलाकडून वकिलांना कोर्टाला केली आहे. महिला अधिकाऱ्यांच्या तक्रारीचे लवकरच समाधान केले जाईल. सेनाने दिलेल्या आश्वासनांतर सर्वोच्च न्यायालयाच्या खंडपीठाने दोन आठवड्यांसाठी सुनावणी स्थगित केली आहे. १४ दिवसांच्या आत महिलांच्या प्रमोशनसाठी केंद्र सरकार एका समितीची स्थापना करू शकते, अशी शक्यता आहे.

राजकीय विवाद आणि न्यायालयीन कचाट्यात सापडलेला महाराष्ट्र-कर्नाटक सीमा प्रश्न

आधुनिक केसरी



डॉ. सुधीर अग्रवाल
संपर्क क्र. 9561594306

गेल्या सहा दशकांपासून महाराष्ट्र-कर्नाटक सीमा प्रश्न राजकीय विवाद आणि न्यायालयीन कचाट्यात सापडला असून अजूनही या प्रश्नाची सोडवणूक न झाल्याने सीमा भागातील नागरिक सोयीसुविधांपासून वंचित आहे. आता पर्यंत कित्येक सरकारे व आयोग स्थापन करण्यात आले तरी देखील सीमा प्रश्न सोडविण्यात यश आले नाही. परत एकदा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी कायदेशीर लढाई लढण्याची धोरणात्मक घोषणा केली आणि एक समिती स्थापन करण्याची घोषणा केली.

काय प्रकरण आहे

बेळगावबाबत कर्नाटक आणि महाराष्ट्रात वाद सुरू आहे. हे शहर कर्नाटकात आहे, परंतु महाराष्ट्राने त्यावर आपला दावा प्रदीर्घ काळापासून केला आहे. बेळगाव, कारवार आणि निष्पाणीसह कर्नाटकातील अनेक भागांवर महाराष्ट्र हक्क सांगतो. ते म्हणतात की या भागातील बहुसंख्य लोकसंख्या मराठी भाषिक आहे. दोन राज्यांमधील सीमावादाचे हे प्रकरण गेल्या अनेक वर्षांपासून सर्वोच्च न्यायालयात प्रलंबित आहे. **वादाचे कारण काय ?** देश स्वतंत्र होण्यापूर्वी महाराष्ट्र आणि कर्नाटक ही पहिली राज्ये नव्हती. त्यावेळी बॉम्बे प्रेसिडेन्सी आणि म्हैसूर राज्य असायचे. सध्याच्या कर्नाटकातील अनेक क्षेत्रे तेव्हा बॉम्बे प्रेसिडेन्सीचा भाग होती. स्वातंत्र्यानंतर, राज्यांचे विभाजन सुरू झाले आणि राज्य पुनर्रचना कायदा १९५६ मध्ये अंमलात आला, बेळगावला महाराष्ट्राऐवजी म्हैसूर राज्याचा एक भाग करण्यात आला आणि १९७३ मध्ये म्हैसूर राज्याचे कर्नाटक असे नामकरण करण्यात आले. बेळगावमध्ये मराठी भाषिकांची संख्या मोठी असल्याने राज्य पुनर्रचनेच्या काळापासून हा महाराष्ट्राचा भाग करण्याची मागणी होत आहे. १९५७ च्या सुरुवातीस, महाराष्ट्र सरकारने बेळगावला कर्नाटकचा भाग करण्यास विरोध केला आणि यावर

आयोगाची मागणी केली. निवृत्त न्यायाधीश मेहरचंद महाजन यांच्या अध्यक्षतेखालील आयोगाने आपल्या अहवालात उत्तरा कन्नड जिल्ह्यातील करवडसह २६४ गावांसह हलियाल आणि सुपा भागातील ३०० गावेही महाराष्ट्राला द्यावीत, अशी शिफारस केली आहे. या अहवालात बेळगाव शहराचा महाराष्ट्रात समावेश करण्याची शिफारसही करण्यात आलेली नाही. या अहवालात महाराष्ट्रातील शोलापूरसह २४७ गावांसह केरळमधील कासारगोड जिल्हा कर्नाटकला देण्याची शिफारसही करण्यात आली आहे. महाराष्ट्र आणि कर्नाटक या दोन्ही राज्यांनी या शिफारशी स्वीकारण्यास नकार दिला.

महाजन आयोगाच्या अहवालाची अंमलबजावणी व्हायची आहे

१९६६ मध्ये केंद्र सरकारने कर्नाटक आणि महाराष्ट्र यांच्यातील सीमा विवादाच्या दाव्यांवर लक्ष ठेवण्यासाठी महाजन आयोगाची स्थापना केली. २,२०० प्रतिनिधित्व प्राप्त केल्यानंतर आणि ७,५०० हून अधिक लोकांच्या मुलाखती घेतल्यानंतर, भारताचे माजी सरन्यायाधीश मेहरचंद महाजन यांच्या अध्यक्षतेखालील आयोगाने ऑगस्ट १९६७ मध्ये आपला अहवाल सादर केला. संसदेत अहवाल सादर होईपर्यंत १९७२ आला होता. अहवालात कर्नाटकातील २६४

मराठी बहुसंख्य गावांचा महाराष्ट्रात समावेश करण्याची शिफारस करण्यात आली आहे, परंतु बेळगावी आणि २४७ गावे कर्नाटकातच राहतील असा आग्रह धरण्यात आला आहे. अनेक दशके उलटून गेली आहेत, परंतु केंद्र सरकारने अद्याप शिफारशीची औपचारिक अंमलबजावणी केलेली नाही. दरम्यान, सीमावादांमुळे बेळगाव हे गेल्या काही वर्षांपासून हिंसक संघर्षाचे केंद्र बनले आहे. २००४ मध्ये, महाराष्ट्र सरकारने सुप्रीम कोर्टात संपर्क साधला आणि घटनेच्या कलम १३१ (B) नुसार-ज्याने सर्वोच्च न्यायालयाला राज्यांमधील किंवा राज्ये आणि केंद्र यांच्यातील विवादांचे मूळ अधिकार क्षेत्र दिलेले आहे-विवाद सोडवण्याची मागणी केली. कर्नाटकातील ८१४ गावांवर आपला दावा मांडला. हे प्रकरणही सर्वोच्च न्यायालयात प्रलंबित आहे. २०१९ मध्ये, महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी याचिका जलद गतीने करण्यासाठी राज्याच्या प्रयत्नांवर देखरेख ठेवण्यासाठी छगन भुजबळ आणि एकनाथ शिंदे या दोन मंत्र्यांची नियुक्ती केली होती. आता परत एकदा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी उभय राज्यातील सीमा प्रश्न सोडविण्यासाठी वरिष्ठ विधीज्ञ बैद्यानाथ व चंद्रकांत पाटील आणि शंभूराज देसाई यांची नियुक्ती केली आहे.



वाचाल तर वाचाल

आधुनिक केसरी

आज इंटरनेट, मोबाईलच्या जमान्यात नव्या पिढीने पुस्तकांशी पाठ फिरवली आहे. आज मोबाईल वर अनेक ॲप आहेत ज्यामध्ये इंटरनेटवर सहजपणे उपलब्ध होत आहेत. मग पुस्तक कशाला वाचायचे असं आजच्या पिढीला वाटत आहे. हल्ली पुस्तक वाचनाचा कल कमी झाला आहे. जो तो मोबाईलमध्ये गुरफटला आहे. आपल्याला जर ज्ञान व शब्दसंग्रह वाढवायचा असेल तर प्रत्येकाने पुस्तकाशी मैत्री केली पाहिजे. रोज काही ना वाचले पाहिजे. आज सर्वत्र क्रांती झालेली आहे. संगणक जग बदललंय अनेक गोष्टी आपल्याला सहजपणे उपलब्ध होत आहेत. काही गोष्टी आपल्या हातातून निसटून जात आहे. ती म्हणजे पुस्तक वाचनाची आवड कमी होत चालली आहे. केवळ पैसा कमावणे हेच आपले केवळ उद्दीष्ट नाही. पैशापेक्षाही मोठी संपत्ती या जगात आहे. ती म्हणजे पुस्तक ज्याच्याकडे जास्त पुस्तके तोच खरा श्रीमंत होत. ज्याच्याकडे



ज्ञानाचा खजिना आहे. पुस्तकांचा खजिना आहे. असा माणूस श्रीमंत समजला जातो. पुस्तकासारखा या जगात आपला मित्र नाही. पुस्तकांमुळे आपलं आयुष्य बदलायला वेळ लागत नाही. एखादं सुंदर पुस्तक आपलं जिवन नक्कीच बदलू शकते. ग्रंथासारखा गुरू नाही. पुस्तक हीच आपली मार्गदर्शक आहेत. आपल्या मनाला व मेंदूला दिशा देण्याचे काम पुस्तक करत असतात. आपल्याला जिवनात आनंद, समाधान, ज्ञान व विचार करण्याची क्षमता हवी असेल तर आयुष्यात पुस्तक वाचनाशिवाय पर्याय नाही. प्रत्येकाने पुस्तक वाचायला शिकले पाहिजे. पुस्तके आपली सोबती आहे.

प्रत्येकाने विविध पुस्तके वाचायला हवीच. आपल्या व्यक्तीमत्त्वाच्या जडणघडणीत पुस्तकांचा वाटा मोलाचा आहे. कांदबर्ग्या, कथासंग्रह, आत्मचरीत्र, विविध दैनिक, मासिके, साप्ताहिक जे मिळेल ते वाचा पण वाचा पुस्तके आवर्जून विकत घेऊन वाचली पाहिजे. कारण त्याशिवाय त्यांचे महत्त्व कळत नाही. लहानपणी आपण शाळेत जायचो कोर्या करकरीत पुस्तकांचा सुगंध दरवळायचा हा आनंद काही वेगळ्याच होता. तो शब्दांत सांगणे शक्य नाही. परंतु आपणही पुस्तकांचा आनंद घेउन वाचनाचा आनंद घेतला पाहिजे. आपल्या घरात महागडे शोकेस नसले तरी चालेल परंतु पुस्तकांचे कपाट हे मात्र नक्की असले पाहिजे. खरोखर पुस्तक वाचली पाहिजेत ती काळाची गरज आहे. उद्याचे उज्वल भवितव्य घडवण्यासाठी पुस्तक वाचनाशिवाय पर्याय नाही. त्यासाठी वाचाल तर वाचाल हा मुलमंत्र ध्यानात घ्यायला हवा.

संतोष दत्त शिंदे
जि. अहमदनगर, मो. ७७२१०४५८४५

गमावलेला आत्मसन्मान परत मिळवण्याचे मार्ग

आधुनिक केसरी



'द ब्लूएस्ट आय' या कादंबरीत टोनी मॉरिसनने आपल्या रूपावर खुश नसलेल्या एका मुलीबद्दल लिहिले होते. तिला निळे डोळे हवे होते, पण तिचे डोळे काळे होते. सुखी कुटुंब मिळाले अशी तिची इच्छा होती, परंतु तिचे कुटुंब आनंदी नव्हते. तिच्या कुटुंबातील सदस्यांमधील समन्वयाच्या अभावामुळे तिचा कमकुवत स्वाभिमान आणखी क्षीण झाला. आपल्यापैकी काहींच्या वाट्याला घरी, शाळेत, साथीदार आणि कुटुंबीयांमध्ये असेच दुःखी क्षण आले असतील. आपण इतके चांगले नाहीत, या खोट्या गोष्टीवर विश्वास ठेवला. आपल्यापैकी काहींनी चांगली सुरुवात केली असेल, परंतु नंतर आलेल्या अपयशांमुळे त्यांचा स्वाभिमान दुखावला गेला असेल. आताही आपल्यापैकी काहींच्या जीवनात सर्व काही आपल्या बाजूने घडत असेल, परंतु आपण स्वतःशी सतत नकारात्मक बोलणे हानिकारक ठरू शकते. कारण काहीही असो, पण काही उपायांनी आत्मसन्मानाचा अभाव दूर करता येतो. पहिले म्हणजे प्रतिकूलता व लोकांना आपण बळी पडत आहोत, असा जितका विचार कराल तितके कमकुवत होत जाण. आपला भूतकाळ एक स्वप्न म्हणून पाहा आणि भविष्याचा मजबुतीने व निर्भयपणे सामना करा. दुसरे म्हणजे तुमच्या मनावरील ओझे काढून टाका. स्वतःला कमकुवत लेखता तेव्हा अपयशाची उदाहरणे तुम्हाला हानिकारक

भावनाकार देतात. आत्मविश्वास वाढवण्यासाठी ते सोडणे चांगले. यासाठी ध्यानाची मदत घ्या. ध्यानाद्वारे स्वाभिमान वाढवणे हे वास्तव आहे. तुम्ही स्वतःशी सामान्य असता तेव्हा तुमचा आत्मविश्वास वाढतो. तिसरे म्हणजे नकारात्मक विचारांपासून दूर राहणे. आपल्या कमतरतेबद्दल दुःख करण्याऐवजी त्या सुधारण्याचा संकल्प करा. अंतर्गत नकारात्मक संवादात गुंतण्याऐवजी ते अदृश्य होईपर्यंत त्यांचे निरीक्षण करा. चौथे म्हणजे इतरांशी स्पर्धा करण्याची प्रवृत्ती, ती टाळा. ही प्रवृत्ती आपल्याला ना उपयुक्त बनवते आणि ना आनंदी राहू देते. आपण स्वतःशी स्पर्धा केली तर आपण केवळ अधिक उपयुक्त नाही, तर मजबूत आत्मसन्मानदेखील प्राप्त करतो.

श्री श्री रविशंकर

हे पत्र संपादक, मालक, मुद्रक व प्रकाशक डॉ. प्रभू व्यंकटराव गोरे* यांनी सोलापूर तरुण भारत मीडिया लि., प्लॉट नं ए -३२, औरंगाबाद इंडस्ट्रीयल को-ऑप., सोसायटी, स्टेशन रोड, औरंगाबाद ४३१ ००५ (महाराष्ट्र) येथे मुद्रित करून प्लॉट नं. २०५, १३ वी योजना, जिजामाता कॉलनी, एन - २, सिडको, जि. औरंगाबाद (महाराष्ट्र) येथून प्रकाशित केले. (* पीआरबी कायद्यानुसार संपादकीय जबाबदारी यांची आहे. या अंकात प्रसिद्ध झालेल्या प्रत्येक बातमी, लेख व जाहिरातींशी संपादक सहमत असतीलच असे नाही. सर्व वाद औरंगाबाद न्यायालयाच्या कक्षेत) आरएनआय : एमएचएमएआर/२०२२/८२५६६, ई-मेल : aadhunikkesari@gmail.com, संपर्क : +९१ ९०७५७ १६७३९

Printed at Solapur Tarun Bharat Media Ltd., Plot No. A-32, Aurangabad Industrial Co-op, Society, Station Road, Aurangabad 431005 (Maharashtra) Plot No. 205, 13th Plan, Jijamata Colony, N - 2, CIDCO, Dist. Aurangabad (Maharashtra) and published by editor, owner, printer, and publisher Dr. Prabhu Venkatrao Gore * (* According to the PRB Act, it is the responsibility of the editor. The editor does not necessarily agree with every news, article, and advertisement published in this issue. All disputes are within the purview of the Aurangabad court.)

RNI : MAHMAR/2021/82566, E-mail: aadhunikkesari@gmail.com, Contact : +91 90757 16739

ग्रामीण भागामध्ये वाजले शौचालयाचे तीनतेरा

लोटा बहादुरांची संख्या वाढली कोणतेही पथक नसल्याचा परिणाम : प्रा. जीवन कोलते

आधुनिक केसरी न्यूज

गोकुळसिंग राजपूत

सोयगाव : जागतिक शौचालय दिन

१९ नोव्हेंबर २१ ग्रामीण भागामध्ये शौचालय असून सुद्धा वापर न करता लोक उघड्यावर बसत आहेत. तालुक्यामध्ये मोठ्या प्रमाणावर गावा-गावानी शौचालय बांधलेले आहेत. मात्र याचा लोक उपयोग करत नसल्याचे पाहायला मिळत आहे. एकप्रकारे शौचालयाचे तिनतेराच वाजले आहेत. सोयगाव तालुक्यामध्ये कोणतेही पथक सक्रिय नसल्याने उघड्यावर बसण्याच्या संख्येत आधिक्य वाढ होताना दिसत आहे. ज्यांनी संडास बांधले आहे, असे लोक उघड्यावर शौचवास जात आहेत.

केंद्र सरकारने स्वच्छ भारत मिशन अभियाना अंतर्गत विविध योजनांच्या माध्यमातून ग्रामीण भागातील नागरीकांना शौचालय उभारण्यासाठी मुबलक निधी उपलब्ध करून दिला आहे. मात्र या शौचालयाचा वापर न करता लाभार्थी ग्रामस्थ उघड्यावरच उघड्यावरच शौचवास जात आसल्याने या स्वच्छता अभियानाचा गावोगाव केवळ फज्जा उडाला आहे. प्रत्येक गावात प्रशासनाकडून देण्यात आलेल्या उदिष्टांची पूर्ती तर ग्रामपंचायत कडून झाली. मात्र अधिकार्यांकडून व कर्मचार्यांकडून ग्रामस्थांमध्ये जनजागृती न झाल्याने अनेक नागरीकांमध्ये अद्याप देखिल शौचालयाबद्दल जनजागृती न झाल्याचे दिसून येत आहे. तसेच काही ठिकाणी पाण्या अभावी नागरीक बाहेर जात आसल्याचे म्हटले

जाते. तालुक्यात गावामधील बंधूताश नागरीक हे घरामध्ये शौचालय आसून देखिल याचा वापर न करता उघड्यावर जातात. त्यामुळे शौचालय केवळ शोभेची वस्तूच बनत आहे. तसेच काही शाळा, तलाठी कार्यालय, व ग्रामपंचायतीच्या शौचालयाची अवस्था विकट झाली आहे. तर काही ग्रामपंचायतीना आजुन शौचालयच उपलब्ध नाही. अनेक गावात पाणदच्या ठिकाणी ग्रामस्थ उघड्यावर शौचास जात आहेत. यामुळे साथीचे रोग पसरण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. ग्रामीण भागातील जनतेमध्ये जनजागृतीचा अभाव दिसून येत आहे. विशेष मोहीम राबवून किंवा एखाद्या पथकाची नेमणूक करून ग्रामीण भागात जनजागृती करण्याची मागणी प्रा. जीवन कोलते (सामाजिक कार्यकर्ते) सावळदबारा यांनी केली आहे.



गावातील पोलीस पाटील, सरपंच तसेच ग्रामपंचायत सदस्य या बाबतीत लक्ष देण्याचे काम आहे. शौचालयाचे काम पूर्ण झाल्यामुळे आता गुडमार्निंग पथक कार्यान्वित नाही. सोयगाव तालुक्यातील गावे व पाडेमिळुन ८५ आसपास असून ४५ ग्रामपंचायती आहेत. बेसलाईन अंतर्गत तालुकाभरामध्ये ४ ते ६ हजार शौचालय आहेत. याला आळा घालण्यासाठी तालुका स्तरावर पथक नेमलेले पाहिजे.

सुनिल माकोंडे, राष्ट्रवादी तालुका अध्यक्ष सावळदबारा. तालुक्यात पाण्या अभावी नागरिकांना बाहेर शौचवास जावे लागते. त्यामुळे नगर पंचायत व ग्रामपंचायत च्या वतीने स्वच्छ भारत या योजनेतून नागरिकांसाठी सार्वजनिक शौचालयाय बांधण्यात आले पाहिजे. -महेशसिंह (सोन्) ठाकूर, देवारी, ता. सोयगाव



बगडी येथे शेतकऱ्यांचे जलसमाधी आंदोलन

आधुनिक केसरी न्यूज

गंगापूर : तालुक्यातील बगडी येथील अनेक शेतकऱ्यांच्या जमिनी या गोदावरी नदीकाठी असून नदीला येणाऱ्या पाण्यामुळे, तसेच गोदेचे बँक वॉटर (फुगवट्यातील पाणी) सतत आसपासच्या परिसरात व रस्त्यावर पसरते. त्यामुळे शेतात जाण्याकरिता असलेला रस्ता वाहून जातो. सध्या देखील शेतकऱ्यांना शेतात जाण्यासाठी रस्ताच नाही. सध्या शेतात कापूस वेचणीसाठी आला आहे. त्यामुळे बगडी येथील महिलांना कापूस वेचणीसाठी थर्माकलच्या तराफ्याचा वापर करून पाण्यातून जीवघेणा प्रवास करीत शेत गाठावे लागत आहे. गोदावरी नदीच्या

पाण्यातून तराफ्याद्वारे शेतात जातांना महिला. सोमवारी सकाळी हे चित्र पाहावयास मिळाले. सदरील समस्या कायमस्वरूपी असून बगडी येथील ग्रामस्थांच्या वतीने दरवर्षी लोकसहभागाने येथे मुरुम टाकून तात्पुरता रस्ता तयार केला जातो. मात्र, गोदावरी नदीला येणाऱ्या पाण्याने हा रस्ता वाहून जातो. त्यामुळे शेतकऱ्यांना आपल्या शेतीसाठी तराफ्याच्या साह्याने जीव मुठीत घेऊन पाण्यातून प्रवास करावा लागतो. तालुक्यातील अनेक गावे जायकवाडी धरणाच्या पाण्यामुळे पुनर्वसित झाली आहेत. या धरणाला सुमारे ५० वर्षे उलटून देखील धरणासाठी जमिनी घेतलेल्या गावातील लोकांना शासनाच्या वतीने मूलभूत

सुविधा अद्यापही मिळाल्या नसून शेतकरी, ग्रामस्थांच्या या जीवघेण्या समस्यांकडे प्रशासन व लोकप्रतिनिधीचे दुर्लक्ष होत आहे. त्यामुळे कोणतीही दुर्घटना घडल्यास त्याला जबाबदार कोण? असा संतप्त सवाल परिसरातील ग्रामस्थांच्या वतीने उपस्थित केला जात आहे. सध्या काढणीला आलेला कापूस व तोडणीला आलेला ऊस रस्ता नसल्याने गोदावरीचे पाणी पार करून कसा काढायचा याची चिंता शेतकऱ्यांना लागली आहे. याठिकाणी पूल झाल्यास परिसरातील शेतकऱ्यांची समस्या कायमस्वरूपी निकाली निघणार आहे. त्याकरिता प्रशासन व लोकप्रतिनिधींनी सकारात्मक दृष्टीने पाहणे गरजेचे आहे.

टिळक स्मारक मंदिर पुणे येथे नाट्यमहोत्सवाचे आयोजन

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : दक्षिण मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र, नागपूरच्या वतीने "स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव अंतर्गत दिनांक २३ से २५ नोव्हेंबर २०२२ दरम्यान टिळक स्मारक मंदिर, पुणे येथे रोज सायं ६.०० वाजता नाट्य महोत्सवाचे आयोजन करण्यात येत आहे. या नाट्य महोत्सवात दिनांक २३ नोव्हेंबर, २०२२ रोजी "हर हर गंगे ही नृत्य नाटिका, इतोश्री आर्टस्, नागपूर द्वारे सादर होईल दिनांक २४ नोव्हेंबर, २०२२ रोजी "द प्लॅन" नाटक "स्नेह" पुणे द्वारे सादर होईल. दिनांक २५ नोव्हेंबर, २०२२ रोजी "संगीत मत्स्यगंधा नाटक द मध्य प्रदेश एज्युकेशन सोसायटी, नागपूर द्वारे सादर होईल. आयोजनात श्रीमती चित्रा देशपांडे, संस्थापिका "आकारात पुणे यांचे मोलाचे स्थानिक सहकार्य लाभते आहे. हर हर गंगे" (नृत्य नाटिका) भारता मधे प्राचीन काळापासून गंगा नदीला अनन्य साधारण महत्त्व प्राप्त आहे. परंतु गंगेचे स्त्रीपण, तिच्या बालवया पासून आणि आता त्या पर्यंतचा प्रवास गंगेच्या आत्मकथेतून जन सामान्यांच्या पर्यंत पोहोचविण्याचा हा नाट्याद्वारे प्रयास करीत आहेत. नागपूर मधील सुप्रसिद्ध साहित्यिक सुप्रिया अय्यर यांनी गंगेची ही भावात्म नाट्यमय कहाणी लिहून काढली आणि नागपूर मधील सुप्रसिद्ध नाट्य कलावंत आणि "इतीश्री आर्टस्" च्या संस्थापिका श्रीमती दीपाली योगे व प्रियंका अश्वकर ह्यांचे दिग्दर्शनात ही कहाणी रंगमंचावर प्रस्तुत करीत आहे. या प्रसंगी सुप्रसिद्ध नृत्यांगना गुरु श्रीमती स्वाती दैतणकर विशेष अतिथी म्हणून उपस्थित राहातील, "नाटक भारतीय स्वतंत्र संग्राम दरम्यान महाराष्ट्रातील दोन महत्त्वपूर्ण घटना डब्ल्यू. सी. रेड व जैक्सन बघावर आधारीत आहे. या घटना चाफेकर वधु व अंततः कान्हेरे व अन्य



क्रांतिकारकांनी कसे नियोजन केले व कुणापासून प्रेरणा घेऊन मातृभूमीसाठी बलीदान दिले ह्याचा [इतिहास] प्लॅन नाटकात आहे. पुणे येथील सुप्रसिद्ध नाट्य लेखक दिग्दर्शक श्री. योगेश सोमण लिखित व श्री. योगेश सोमण व रश्मी देव दिग्दर्शित ""नाटक, पुणे चे सुप्रसिद्ध कलावंत सादर करतील प्रसंगी सुप्रसिद्ध सिने दिग्दर्शक व नाट्यकर्मी श्री. विवेक वाघ विशेष अतिथी म्हणून उपस्थित राहणार आहे. "संगीत मत्स्य गंधा" - ह्या नाटकाचे कथानक महाभारतातील सम्राट शंतनू व सत्यवती यांच्या पौराणिक कथेवर आधारीत आहे. मध्य प्रदेश एज्युकेशन सोसायटी, नागपूर निर्मित व श्री. प्रभाकर देंगडी, दिग्दर्शित आणि सुप्रसिद्ध लेखक स्व. वसंत कानेटकर लिखित व पं जितेन्द्र अभिषेकी यांनी संगीतबद्ध केलेले सुप्रसिद्ध नाटक "संगीत मत्स्यगंधा" नागपूर येथील सुप्रसिद्ध कलावंत रंगमंचावर प्रस्तुत करतील ह्या नाट्य प्रस्तुति प्रसंगी सुप्रसिद्ध नाट्य अभिनेत्री श्रीमती मधुवंती दांडेकर उपस्थित राहतील. हा नाट्य महोत्सव निःशुल्क असून पुणेकर रसिकांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहून तो यशस्वी करावा असे आवाहन आयोजकाच्या वतीने करण्यात आले आहे.

आदर्श बहिरगाव येथे एकाच दिवसात एक लाख ५७ हजारांची करवसुली

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : पंचायत समितीचे गटविकास अधीकारी यांनी जागतीक शौचालया दिनानिमित्त राबविलेला "एक मुक्काम मुखाळयाला" या उपक्रमांतर्गत तालुक्यातील आदर्श बहिरगाव येथे विस्तार अधिकारी संतोष दारकुंडे व ग्रामविकास अधिकारी योगेश धाटबळे यांच्या आवाहानाला प्रतिसाद देत ग्रामस्थांनी ईतर उपक्रमांबरोबर करवसुली मोहिमेत एकाच दिवसात एक लाख सत्तावन हजार रुपये कराचा भरणा



अज्ञात वाहनाच्या धडकेत दोघे ठार

आधुनिक केसरी न्यूज

बिडकिन : पैठण तालुक्यातील निलजगाव ते पोरगाव रोडवरील पाडळी नजीक मोटारसायकल स्वारास अज्ञात वाहनाच्या धडकेत एक जण जागीच ठार झाला असून एक जणाचा रात्री उशिरा उपचार दरम्यान मृत्यू झाला आहे. इसारवाडी फाटा ते करमाड महामार्गावरील अपघातांची संख्या वाढत चालली आहे. निलजगाव ते पोरगाव रोडवरील पाडळी गावानजीक काल रात्री उशिरा अंदाजे ०९ वाजेच्या सुमारास पोरगाव तांडा येथून मोटारसायकल वरून बिडकिन कडे खाजगी कामानिमित्त येत असताना निलजगाव कडून भरघाव वेगाने जाणाऱ्या अज्ञात वाहनाच्या धडकेत दुचाकीस्वारास चिरडून अज्ञात वाहनाने पळ काढला. धडकेत दुचाकी वरील आदर्श संजय राठोड, वय १२ वर्षे हा जागीच ठार झाला तर अजय ज्ञानेश्वर पवार, वय ३० वर्षे, दोघेही रा.पोरगाव तांडा यांचा दोघांना हि जीव गमावावा लागला. अजय पवार यास उपचारासाठी औरंगाबाद येथे हलविण्यात आला होता मात्र काल रात्री उशिरा मृत्यूची शूज देत असताना प्राणज्योत मालवली. घटनास्थळी पोलिस कर्मचारी यांनी धाव घेत स्थानिक नागरिकांच्या मदतीने शासकिय रुग्णालय बिडकिन येथे दाखल करण्यात आले होते. सदरिल घटनेची बिडकिन पोलिस ठाणे येथे अकस्मात मृत्यूची नोंद करण्यात आली असून सहायक पोलिस निरीक्षक संतोष माने यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलिस नाईक संजिवन कदम हे पुढिल तपास करत आहेत. सदरिल घटनेने पोरगाव तांडा परिसरात हळहळ व्यक्त केली जात आहे.

शिवस्मारकासाठी मनोज पवार यांच्याकडून ५१ हजारांची मदत

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : शहरालगत असलेल्या छत्रपती शिवाजी महाराज स्मारक कनकावती नगर कारखाना येथे धर्मवीर मनोज पवार यांच्या शुभ हस्ते महाराजांची आरती करण्यात आली या वेळी स्मारकाच्या सुशोभी करण्यासाठी ५१ हजार रुपयांची मदत करण्याचे अश्वसन दिले. या वेळी पवार बोलतांनी म्हणाले कि शिवाजी महाराजांनी अठरापगड जाती सोबत घेऊन स्वराज्य उभे केले व गडकिल्ले सुद्धा उभे केले. अश्याच राज्यासाठी आपल ही देणं लागत म्हणून शिवरायांच्या पुतळ्याचा

सुशोभीकरणासाठी माझ्याकडून जेवढे होईल तेवढी तोडकी मोडकी मदत करत आहे असे बोलून छत्रपती शिवाजी महाराजांना अभिवादन करण्यात आले. यावेळी गंगाधर सूर्यवंशी, अभिजित देशमुख, नानासाहेब गायक, योगेश मैराळ, विनोद गायकवाड, रितेश देशमुख, भगवान गोडे, घुमे नाना, अशोक पवार, अॅड. विजयसिंग मोहिते, सचिन वाळुंडे, अशोक डोंगरे, अनिकेत वाघ, कैलास निकम, राजू वाघ, अरुण शिंदे, गणेश जाधव, संदीप मोरे, विजय वाघ, रमेश सोनवणे, बाळू लोखंडे, कनकावती नगर कारखाना येथील इतर ग्रामस्थांची उपस्थिती होती.



धारदार शस्त्र घेऊन चोरी करणारे पोलिसांच्या ताब्यात

मोटरसायकलसह तीन घातक हत्यारे, मोबाईल मुद्देमाल जप्त

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : पेट्रोल पंपावर घातक हत्यारानीशी जवरी चोरी करण्यासाठी आलेल्या धाडसाने दोन हात करीत एकाला पकडून ठेवण्यात पेट्रोल पंपावरील कर्मचाऱ्यांना यश आले त्यामुळे पोलिसांच्या हाती दरोडेखोर लागले आहेत. सदर घटना रात्री अडीच वाजेच्या सुमारास घडली. याबाबत साक्री पोलिस स्टेशनमधून मिळालेल्या माहितीनुसार २१ रोजी अडीच वाजेच्या सुमारास सुशांक सर्वो पेट्रोल पंप, देवनगर, साक्री येथे तीन इसम मोटरसायकलवरून आले. त्यांच्या हातात कुम्हाड आणि धारदार लोखंडी हत्यारे होती त्यांनी पेट्रोल कर्मचाऱ्यांवर थेट हल्ला करून हत्याराने मारहाण करीत एकाला जखमी केले. तसेच लॉकरची का प्रयत्न केला. यावेळी पेट्रोल पंपावरील कर्मचाऱ्यांनी त्यांचा प्रतिकार केला. त्यामुळे तिघे दरोडेखोर घाबरले आणि पळू

लागले. त्यातील एकाला कर्मचाऱ्याने पकडून ठेवले तसेच घटनेची माहिती साक्री पोलिसांना देण्यात आली. पो.नि. आनंद कोकरे, पासई बी. बी. नन्हे, आर. व्ही. निकम, हे.कों. कांबळे, पो.ना. सावळे, पो.कों. तुषार जाधव, सुनिल अहिरे, चेतन आढारे, तसेच धुळे एलसीबी पथक घटनास्थळी रवाना झाले पोलिसांनी कर्मचाऱ्यांनी पकडलेल्या ताब्यात घेऊन विचारपूस केली असता, आकाश शिवा थोरत, वय २०, रा. इच्छापूर, ता. साक्री असे त्याने नाव सांगितले. तसेच साथीदाराची जितेंद्र साथीदाराची माहिती दिली. त्यात जितेंद्र कैलास वेदे व योगेश दगा मारनर, रा. इच्छापूर यांची माहिती दिली. त्यावरून एलसीबी पथकासह साक्री पोलिसांनी त्वरीत शोध घेतला आणि जितेंद्र कैलास वेदे याला पकडले. त्याच्या ताब्यातून मोटरसायकल क्र. एमएच - १८ बीके -५३६८ आणि तीन घातक हत्यारे, मोबाईल असा मुद्देमाल ताब्यात घेतला. अवघ्या काही तासात



दरोडेखोरांना जेरबंद करण्यात साक्री पोलिसांना यश आले आहे. ही कारवाई पोलिस अधिक्षक संजय बारकुंड, अप्पर पोलिस अधिक्षक किशोर काळे

उपविभागीय पोलीस अधिकारी साक्री प्रदिप मैराळे, पो.नि. हेमंत पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली साक्री पोलिस ठाण्याचे पो.नि. आनंद कोकरे पोसई नन्हे,

निकम, कॉ. कांबळे पो.ना. सावळे पो.कों तुषार जाधव सुनिल अहिरे, चेतन आढारे आणि एलसीबी पथकाने केली आहे.



साहित्यिकांनी समाजाला जागृत करावे : उदघाटक सुधाकर अडबाले

आधुनिक केसरी न्यूज

चंद्रपूर : सध्याचे राजकीय वातावरण पक्षफोडीने गाजत आहे तर साहित्यक्षेत्रात विविध 'सवता सुभा' अन् 'कंपुगीरी' माजत आहे... मात्र चंद्रपूर जिल्ह्याच्या साहित्य क्षेत्रात, जीवन गौरव मासिकप्रणितात जीवन गौरव साहित्य परिवारचे समूह निर्माता तथा सहसंपादक गणेश कुंभारे व शब्दांकुर फाउंडेशनचे अध्यक्ष व सहसंपादक दुशांत निमकर या सामाजिक व साहित्यिक क्षेत्रात काम करत असणाऱ्या 'कलंदर' व्यक्तींनी दोन्हीही संस्थांच्या संयुक्त विद्यमाने, गोंडपिपरी येथे ज्येष्ठ साहित्यिक उद्धव नारनवरे साहित्य मंच, धनोजे कुणबी समाज सभागृहात अतिशय नियोजनबद्धपणे विदर्भस्तरीय मराठी साहित्य संमेलन घडवून आणले...संमेलनाचे 'उदघाटन ते समारोप' हा प्रवास अतिशय शिस्तबद्ध पद्धतीने चालला... मोठमोठ्या साहित्य संमेलनाचा हिसाळपणा येथे मुळीच नव्हता, ही बाब विशेष कौतुकास्पद म्हणावी लागेल... उदघाटक म्हणून मा. सुधाकर अडबाले (सरकार्यवाह विदर्भ माध्यमिक शिक्षक संघ) तर अध्यक्ष म्हणून कविमनाचे उपक्रमशील गट विकास अधिकारी मा. धनंजय साळवे हे उपस्थित होते. स्वागताध्यक्ष म्हणून मा.प्रा.संतोष बांदूरकर यांनी भूमिका बजावली.विशेष अतिथी म्हणून चेतनसिंग गौर नगरसेवक, श्रीकृष्ण अर्जुनकर(मु.का.अ.गृहलक्ष्मी महिला पतसंस्था गडचिरोली) राजेश ठाकूर चामोर्शी,कवी,प्रवचनकार चेतन ठाकरे आरमोरी,सौ.रेखा कारेकर राज्य पुरस्कार प्राप्त मु.अ.तर विपुल साहित्य संपदा असलेले ज्येष्ठ साहित्यिक उद्धव नारनवरे यांचा 'साहित्य सेवा पुरस्कार' देऊन गौरविण्यात आले.यामध्ये साहित्य लेखन गौरव पुरस्कार देखील वितरित करण्यात आला. या प्रसंगी उदघाटक मा. सुधाकर अडबाले यांनी समाजाला जागरूक करण्याचे काम साहित्यिक करीत असतात त्यांनाही समाजाने जपावे असे मत मांडले तर अध्यक्ष धनंजय साळवे यांनी फक्त चित्रपट अभिनेता हाच सॅलिब्रिटी नसावा,तर समाजाला सजग करणारा

साहित्यिक हा समाजामध्ये सॅलिब्रिटी म्हणून गणल्या जावा असे मत मांडले... निमंत्रित कविच्या संमेलनाचे सूत्रसंचालन आपल्या खुमासदार शैलीत फिनिकस साहित्य मंचचे अध्यक्ष तथा प्रख्यात कवी नरेश बोरीकर यांनी केले व रसिकांना खिळवून ठेवले. निमंत्रित कवींच्या कविताद्वारे रसिकांनी 'कधी आसू तर कधी हासू' अशी आंदोलने अनुभवली. अहमदनगरचे कवी रज्जाक शेख यांनी रसिकांचे डोळे पाणावनारी जात्यामधी बाप तुहा,पिठामधी माय,ही रचना सादर केली.यवतमाळचे कवी विजय ढाले 'एकदा तरी बळीचे सरकार आले पाहिजे...' ही शेतकऱ्यांचा एल्गार पुकारणारी रचना सादर करून, रसिकांची भरभरून दाद मिळविली... अहमदनगरचे ग्रामीणकवी आनंदा साळवे यांनी सासू सुनेचे नातेसंबंध आपल्या कवितेतून ग्रामीण शैलीत मांडले. कवी अविनाश पोईनकर यांच्या 'जंगलनोंदी'तील आदिवासीच्या व्यथा वेदना रसिकांना अंतर्मुख करून गेल्या. हिवाळ्याच्या थंडीतही रसिकांना कवितांची भरभरून उब या विदर्भस्तरीय साहित्यसंमेलनाच्या माध्यमातून अनुभवता आली त्यानंतर नोंदणीकृत सहभागी ५० कवींचे कविसंमेलन मोठ्या थाटामाटात पार पडले.संमेलनाच्या यशस्वीतेसाठी झटनारे जीवन गौरव साहित्य परिवाराचे सौ.अर्चनाताई धोटे,विलास टिकले,उमेश्वर बिसेन प्रा.भारत झाडे व शब्दांकुर फाउंडेशनचे राजेश्वर अम्मावार,किशोर चलाख,राकेश शेंडे,सौ.उषा निमकर,वृषाली जोशी,संभाशिव गावंडे,तानाजी अल्लीवार, सुशांत मुनगंटीवार,विघ्नेश्वर देशमुख,उज्ज्वल त्रिनगरीवार, सचिन दळवी,अरुण कुत्तरमारे,शीतल आकोजवार,अमृता पोटदुखे,अश्रका कुमारे,रामेश्वर पातसे,राहुल पिंपळशेंडे,या पदाधिकाऱ्यांनी सहकार्य केले. सूत्रसंचालन अर्चना जिरकुंटावर यांनी तर आभार शब्दांकुर फाउंडेशनचे सचिव राजेश्वर अम्मावार यांनी मानले. कार्यक्रमासाठी झुंजाजी कोरडे, देवानंद रामगिरकर,अरुण कुत्तरमारे, कोमरा अम्मावार यांच्या अविश्रांत परिश्रमामुळे हे कविसंमेलन यशस्वीपणे पार पडले.

का.क. केंद्र बुद्धिबळ स्पर्धेत अर्श, जीया, सहज, वेदांत, स्वामिनी, उत्कर्ष विजेते

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : कामगार कल्याण केंद्र कोतवालपुरा आणि सक्सेस चेंस अकॅडमी यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित बुद्धिबळ स्पर्धेत अर्श, जीया, सहज कौर, वेदांत, स्वामिनी आणि उत्कर्ष यांनी आपापल्या गटात विजेतेपद पटकावले. स्पर्धेचे पारितोषिक वितरण रवींद्र सिंग जोहर, अनुप्रास बजाज, ब्राह्मण महासंघाचे जिल्हाध्यक्ष सुधीर नाईक, का. क. केंद्राचे संचालक योगेश पाटील यांच्या हस्ते करण्यात आले. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी गणेश देशपांडे, अंजली पराडकर आदींनी परिश्रम घेतले.

दुसरीपर्यंतचा गट : प्रथम: अर्श सावंत, द्वितीय : आराध्य गोसावी आणि विहान गांधी, तृतीय : रेयांश सावू आणि अद्रीत सावंत. **उत्तेजनार्थ :** सर्वेश काळे, आर्यमन माछर, रनक मुंदडा , झाएद डोकाडिया. **मुली :** प्रथम : जीया बाहेती, द्वितीय : दिया सुराणा, तृतीय : आराध्या माछर. **इयत्ता चौथीपर्यंतचा गट** **मुली :** प्रथम : सहज कौर सरदार, द्वितीय : रावी छाबडा, तृतीय : नवीशा बेरिया, उत्तेजनार्थ : नायशा बेरिया. **मुले :** प्रथम : वेदांत पोळ, द्वितीय : शिवांश खोसरे, तृतीय : युधान सोनवणे, उत्तेजनार्थ : शाहू पाटील, स्वराज कऱ्हाळे, शौर्या पाटील, जयवर्धन

बजाज, श्रीरंग जाधव, शिवेन जेथलिया, आरव दुवे, अर्णव तोतला, नमीत सूर्यवंशी, विदूर माछर. **इयत्ता सहावी पर्यंतचा गट :** **मुली :** प्रथम : स्वामिनी गोसावी, द्वितीय : श्रेया पराडकर, तृतीय : मनलीन कौर सोखी **मुले :** प्रथम : व्यंकटेश लहाने, द्वितीय : सयाजी पाटील, तृतीय : वीर सिंग, उत्तेजनार्थ : श्लोक बाहेती, श्रेयस इंगळे. **इयत्ता सातवीपासून पुढचा गट** **मुली :** प्रथम : तनु छाबडा, द्वितीय : अविना मंत्री. **मुले :** प्रथम : उत्कर्ष सांबरे, द्वितीय : ऋतुराज पाटील, तृतीय : पार्थ मेहेत्रे, उत्तेजनार्थ : आरुष अरोरा, अर्णव अरोरा.



पुण्याच्या राम माने यांना यंदाचा सदाविजय आर्य कार्यकर्ता पुरस्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : पुण्याच्या आंतरभारतीचे सचिव व नाशिक जिल्ह्याचे आंतरभारती दूत राम माने यांना यंदाचा कार्यकर्ता पुरस्कार घोषित करण्यात आला आहे. या वर्षापासून या पुरस्काराचे नाव सदाविजय आर्य कार्यकर्ता पुरस्कार असे राहिल. उदगीर येथे होणाऱ्या स्नेहमीलन सोहळ्यात या पुरस्काराचे वितरण

केले जाणार आहे. राम माने यांचे पुण्याच्या कामातील योगदान आणि नाशिक येथे काम उभे रहावे यासाठी केलेली धडपड मुख्यता: ध्यानात घेण्यात आली. दर वर्षी महाराष्ट्रातून एका कार्यकर्त्याची निवड केली जाते. दि 20 नोव्हेंबर 22 रोजी सोलापूर येथे झालेल्या आंतरभारतीच्या ट्रस्टी मंडळाने हा निर्णय घेतला असे कार्याध्यक्ष अमर हबीब यांनी स्पष्ट केले. आंतरभारतीचे अध्यक्ष पांडुरंग नाडकर्णी, उपाध्यक्ष संगीता देशमुख, सचिव डॉ डी एस कोरे, कोषाध्यक्ष डॉ. उमाकांत चनशेट्टी व सदस्या मनीषा आर्य यांनी राम माने यांचे अभिनंदन केले.

181 दिवस मुदत ठेवीवर मिळवा

11% व्याजदर

ऑफर मर्यादित कालावधीसाठी...



राजस्थानी मल्टीस्टेट
को-ऑप. क्रेडिट सो.लि., परळी वैजनाथ

मुख्य कार्यालय:
मौजा मार्केट, परळी वैजनाथ,
वि.प्रौ.ड. फोन: ०२४४८-२२४०८०/५८०
कॉर्पोरेट ऑफिस:
गाळा नं.२०१ ते २०६, अप्पल बाजार,
पहिला मजला, जालना जेठ, अक्काबावाणी,
औरंगाबाद. फोन: ०२४०-२२२८३३३

जंजिक माहितीसाठी Web.: www.rajasthanimultistate.in Toll Free No.: 1800 419 7501

सोन्याच्या भावातही कांदा रोपे मिळना

कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांची सोशल मीडियाच्या माध्यमातून रोपांची चर्चा

आधुनिक केसरी न्यूज

रामभाऊ आवारे

निफाड : नाशिक जिल्ह्यासह निफाड, येवला, चांदवड, नांदगाव, सिन्नर, देवळा आदी तालुक्यातील कांद्याचे बियाणे जमिनीत टाकल्यानंतर उगवलीच नाही तसेच जी थोडाफार प्रमाणात परतीच्या पावसाच्या अगोदर टाकलेली बियाणे उगवली होती ती पूर्णता नष्ट झाली आहे. सद्यस्थितीत बहुतांश तालुक्यात नगदी चलन मिळवून देणाऱ्या कांदा पिकाच्या लागवडीचा मोसम सुरू झाला आहे. त्यातच कांद्याची रोपे मिळत नसल्याने कांदा उत्पादक शेतकरी हतबल झाला आहे. अतिवृष्टीच्या पावसाने शेतकऱ्यांचे लाल, उन्हाळ कांदा रोपांचे नुकसान मोठ्या प्रमाणात झालेले आहे, मोठ्या प्रमाणात शेतकऱ्यांनी टाकलेले बियाणे कांदा अतिवृष्टीच्या पावसाने जमिनीच्या वरच न आल्याने व जमिनीतच सडल्याने कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांची डोंगराळ भागात रोपांची

शोधशोध सुरू आहे, पण रोपे शोधण्यासाठी शेतकऱ्यांनी सोशल मिडियाचा जोरदार वापर सुरू आहे. पावसाच्या तडाख्यातून वाचलेल्या व डोंगराळ भागातील वाचलेल्या कांदा रोपांना शेतकऱ्यांनी व्हाटस अप, फेसबुकवर टाकून त्याखाली आपला मोबाईल नंबर टाकून घरबसल्या गिन्हाईक शोधले आहेत, त्यामुळे शेतकरी कांद्याच्या लागवडीकरीता थांबला आहे यावर्षी उन्हाळ कांद्याने शेतकऱ्यांचे कंबरडे मोडले असले तरी शेतकरी मात्र कांद्यालाच पसंती देत आहे, तसेच अनेक शेतकऱ्यांनी यावर्षी मात्र रोपे नसल्याने कांद्याच्या लागवडीसाठी लाल, उन्हाळ कांद्याच्या रोपांची शोधशोध करत असून मोठ्या प्रमाणावर रोपच खराब झालेली असतानाच किंचितच डोंगराळ, मुरमाड जमिनीवर रोपे वाचलेली रोपे ही महग घ्यावी लागत आहे. एक एकर कांदा रोपांसाठी पन्नास हजाराचा भाव फुटल्याने म्हणजे सोन्याच्या भावात रोपांची किमती झाल्याने शेतकरी कांदा रोपांसाठी भटकंती करत आहेत. मोठ्या प्रमाणात



शेतकऱ्यांची कांदा रोपे खराब झाल्याने गाव, वाडी वस्त्यावर कांदा रोपांचाच विषय बोलला जात आहे. असल्याने शेतकऱ्यांना फक्त बाजारभाव ऐकायला मिळत आहेत, दीड दोन महिने पाऊस लांबल्याने शेतकऱ्यांच्या शेतात टाकलेले कांदा बियाणे पाणी सचल्याने सडून गेले, तर काही शेतकऱ्यांना पावसामुळे कांदा बियाणे टाकताच न आल्याने जमीन पडीक राहिल्या आहेत.तर काही शेतकऱ्यांनी पाऊस उघडल्यावर कांदा बियाणे टाकल्याने साहजिकच कांदा लागवड उशिरा होणार आहे. अतिवृष्टीच्या पावसाने शेतकऱ्यांच्या कांदा रोपांची फसगत झाल्यामुळे मोठ्या प्रमाणात शेतकरी कांदा रोपांसाठी भटकंती करत आहे, परंतु आजचे उन्हाळ कांद्याचे बाजार भाव दिवसेंदिवस कमी होत चाललेले असून, कांदा रोपांचे बाजारभाव बघता अनेक शेतकऱ्यांनी उन्हाळी मका, गहू या पिकांना पसंती दिली आहे, त्यामुळे भविष्यात कांदा लागवडीचे क्षेत्र घटण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे.

टेंबे गावातील एकाची तापी नदीत उडी घेऊन आत्महत्या

आधुनिक केसरी न्यूज



धुळे : शिरपूर तालुक्यातील गिधाडे लगत तापी नदी पुलावर दुचाकी उभी करून तरुणाने नदी पात्रात उडी घेतल्याची खळबळजनक घटना सोमवार,

21 नोव्हेंबर सायंकाळी घडली. सुरेंद्र सरदारसिंग राजपूत (24, रा. टेंबे, ता. शिरपूर, धुळे) असे मयत तरुणाचे नाव आहे असून मंगळवारी पोहणाऱ्यांना तरुणाचा मृतदेह बाहेर काढण्यात यश

आले. तरुणाने आत्महत्या का केली याचे स्पष्ट कारण कळू शकले नाही. माहितीनुसार, शिरपूर तालुक्यातील टेंबे येथील सुरेंद्र सरदारसिंग राजपूत हा तरुण कृषी क्षेत्राशी निगडभत एक कंपनीत कार्यरत होता. सोमवारी सायंकाळी तरुणाने दुचाकी (एम. एच. 18 बी. के. 8251) ने गिधाडे गावाजवळील तापी पुलावर आला व दुचाकी उभी करतच तरुणाने तापी नदीत पात्रात उडी घेतली. पुलावरून वाहतूक करणाऱ्या एका प्रवासीने त्याला उडी घेतांना बघितल्यानंतर आरडाओरड केल्याने घटनास्थळावर नागरीकांनी धाव घेतली. तरुणाची ओळख पटविण्यासाठी

प्रवाशांनी व्हिडीओ काढून सोशल मीडियावर व्हायरल केले तर तरुणाच्या दुचाकी क्रमांकावरून त्याची ओळख पटताच टेंबे येथे माहिती कळवण्यात आली. मंगळवारी मृतदेहाच लागला हाती टेंबे येथील नातेवाईकांसह ग्रामस्थांनी घटनास्थळी धाव घेतली मात्र रात्री उशिरापर्यंत नदीपात्रात तरुणाचा मृतदेह हाती न लागल्याने मंगळवारी सकाळी पुन्हा तरुणाचा शोध सुरू करण्यात आल्यानंतर आठ वाजता मृतदेह हाती लागला. मृतदेह उत्तरीय तपासणीसाठी उपजिल्हा रुग्णालयात दाखल करण्यात आला. याप्रकरणी शहर पोलिस ठाण्यात अकस्मात मृत्यूची नोंद करण्यात आली.

जिल्हा परिषद शाळा अंतरवाली खांडी येथे आनंदनगरी उत्साहात साजरी

आधुनिक केसरी न्यूज

पैठण : तालुक्यातील खांडी अंतरवाली येथील जिल्हा परिषद उच्च प्राथमिक शाळेत सोमवारी आनंद नगरीचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाचे उद्घाटन पाचोड केंद्राचे केंद्रप्रमुख बळीरामजी भुमरे सर व गावचे सरपंच रामनाथ डिगोळे, उपसरपंच नवनाथ कळमकर, शालेय व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष प्रभाकरराव ढाकणे, उपाध्यक्ष संतोष दसपुते, गजानन डिगुळे, यांच्या हस्ते आनंदनगरीचे उद्घाटन करण्यात आले. यानंतर विद्यार्थ्यांनी आयोजित केलेल्या बाजाराला सुरुवात झाली या आनंदनगरी मध्ये विद्यार्थ्यांनी आपापले खाद्यपदार्थांचे स्टॉल लावलेले होते यामध्ये खाद्यपदार्थांमध्ये समोसा,पोहे, पाणीपुरी, मटकी उसळ, पुरी भाजी, बटाटा वडा, पापड, जिलेबी, गुलाब जामुन, भजे, कढी, इडली,सांबर,भाजी पाला, अशा घरगुती बनवलेल्या रूचकर व स्वादिष्ट पदार्थांची खमंग या शाळेच्या परिसरामध्ये दरवळून गेला होता.यावेळी विद्यार्थ्यांनी आपापल्या



शेतातील उपलब्ध भाजी, पाला, आपून त्रिकी केला यातून विद्यार्थ्यांनी व्यवहार, ज्ञानाचा बोध घेतला तसेच सरपंच रामनाथ डिगुळे आणि गावकरी पालक आणि शिक्षक वृंद यांनी मुलांकडून नगद स्वरूपात फळे, आणि खाद्य पदार्थ व भाजीपाला खरेदी केला. त्यावेळी गावातील पालक नागरिक यांनी खाद्यपदार्थांचा आस्वाद घेतला.व आपल्या पाल्यांच्या दुकानदारीत लगबग पाहून पाल्यांच्या डोळ्यात कौतुकाचे भाव दिसून येत होते. विद्यार्थ्यांनी आपले भाजी पाला व खाद्य पदार्थांची रूचकर व स्वादिष्ट पदार्थांची खमंग या शाळेच्या परिसरामध्ये दरवळून गेला होता.यावेळी विद्यार्थ्यांनी आपापल्या

अंतर्गत मातांची बैठक घेऊन केंद्रप्रमुख बळीरामजी भुमरे सर यांनी मातांना मार्गदर्शन केले. यावेळी गावचे सरपंच रामनाथ डिगुळे,शाळेचे मुख्याध्यापक रावसाहेब वाडेकर, शिक्षक राजेश खिल्लारे सर, काकासाहेब जाधव, ज्योती बुरकुले, शोभा पोहरे, ज्योती कराड, तसेच गावातील प्रतिष्ठित नागरिक कृष्णा डिगुळे, कृष्णा जायभाये, विष्णू ताटे, वासुदेव डिगुळे, भागीरथी डिगुळे, तसेच अशोक विद्यालयाचे मुख्याध्यापक राजेंद्र कदम, श्रीमती बेळगे मॅडम, वाघ मॅडम यांच्यासह गावातील महिला व पालकांनी मोठ्या संख्येने हजेरी लावली होती.



फर्दापूर येथे कृषीमंत्री अब्दुल सत्तार यांनी घेतला बाकावर बसून चहाचा आस्वाद

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील फर्दापूर येथे दि.२१/११/२२ सोमवार रोजी राज्याचे कृषिमंत्री अब्दुल सत्तार हे नेहमी सामान्य माणसात मिळून मिसळून राहतात. कृषीमंत्री अब्दुल सत्तार यांचा साधेपणा पुन्हा समोर आला आहे. सोयगाव तालुक्यात विविध विकास कामांच्या उदघाटन प्रसंगी आलेल्या कृषिमंत्री अब्दुल सत्तार यांनी कार्यक्रमानंतर सोबत असलेले अधिकारी, सुरक्षा कर्मी, पदाधिकारी व गावकऱ्यांसोबत फर्दापूर येथील चहाच्या टपरीवरील बाकावर बसून चहा घेतला. मंत्री पदाचा कोणताही अभिमान न बाळगता मंत्री

अब्दुल सत्तार यांनी चहावाला शेख आवेस याला आपल्या बाजूने बसवून त्याची आपुलकीने विचारपूस केली. अनेकांनी हा प्रसंग आपल्या कॅमेरात टिपला. त्यानंतर मंत्री अब्दुल सत्तार यांची " चाय पे चर्चा " चांगलीच रंगली. मंत्री अब्दुल सत्तार यांचा हा पहिला प्रसंग नसून ते दौऱ्यात असतांना सर्व सामान्य माणसाला मोठ्या आस्थेने विचारपूस करून त्यांच्या अडीअडचणी जाणून घेतात. आपला ताफा थांबवून कधी शेतकरी - शेतमजूर, विद्यार्थ्यांशी संवाद तर कधी गावातील जेष्ठ नागरिकांच्या हाताने विकास कामांचे उदघाटन करणे आशा एक ना अनेक प्रसंगातून मंत्री अब्दुल सत्तार यांचा

साधेपणा पहायला मिळतो. फर्दापूर येथे बाकावर बसून चहा घेत असताना मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी गावकऱ्यांसोबत मिसळून गमतीजमती करत मनसोक्तपणे संवाद साधला. मंत्री अब्दुल सत्तार यांचा हा साधेपणा पाहून उपस्थित सर्वजण चक्क राहून गेले.यावेळी बाळासाहेबांची शिवसेनेचे तालुकाप्रमुख प्रभाकर काळे, माजी जि.प.सदस्य गोपीचंद जाधव, माजी सभापती धरमसिंग चव्हाण, सुरेश चव्हाण(सामाजिक कार्यकर्ते),उस्मान खा पटाण यांच्यासह विविध विभागाचे अधिकारी, पदाधिकारी,मान्यवर व गावकऱ्यांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.अशी माहिती जि.प.सदस्य गोपीचंद जाधव यांनी बोलताना सांगितले.

काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित)



डॉ. शेख ए.एच.

नवजीवन

आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in